

# 苏州进入“苏迪曼杯”时间

本届赛事5月14日-21日举行,中国队和丹麦新加坡埃及同组

3月25日下午,2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛(以下简称苏迪曼杯)抽签仪式暨新闻发布会在苏州举行,中国队与丹麦队、新加坡队、埃及队同分在A组。当日还发布了本届赛事的主题口号、会徽和吉祥物。

现代快报+记者 高达文/摄



2023年苏迪曼杯吉祥物“咕咕”和“苏苏”

作为世界最高级别的团体羽毛球赛事之一,苏迪曼杯由男单、女单、男双、女双以及混双五个项目组成,检验的是一个国家或地区羽毛球运动的整体水平。2023年苏迪曼杯将于5月14日至5月21日在苏州奥林匹克体育中心体育馆举行,这也是苏州继2015年世乒赛、2016年汤尤杯后举办的又一项国际单项顶级赛事,苏州也由此成为全国继广州后第二个举办过苏迪曼杯和汤尤杯这两大羽毛球顶级赛事的城市。

2023年苏迪曼杯共有16支队伍

参加,作为卫冕冠军的东道主中国队成为1号种子,日本队、印度尼西亚队和马来西亚队分列2、3、4号种子。经过抽签,中国队与丹麦队、新加坡队、埃及队同在A组,印度尼西亚队、泰国队、德国队和加拿大队分在B组,马来西亚队、中国台北队、印度队和澳大利亚队分在C组,日本队、韩国队、法国队和英格兰队分在D组。

抽签仪式上,苏州市副市长查颖冬代表苏州致欢迎词,他表示,苏州是一座崇文又尚武的活力之城,先后培养了张军、蔡赟、王适

娴、何冰娇等一批优秀的羽毛球运动员。苏州将和中国羽协一起,全力以赴把本届苏迪曼杯打造成一场推广羽毛球运动、展现苏州城市风采、促进国际交流和文化交融的盛会,用体育的国际化舞台和窗口充分展现中国式现代化苏州新实践。

江苏省体育局副局长刘彤表示,江苏一直秉持“高标准、高质量”的办赛理念,2016年苏州昆山承办了汤尤杯赛,2018年南京承办了世界羽毛球锦标赛,今年,苏迪曼杯来到苏州,江苏成为了世界

羽毛球顶级赛事“大满贯”的省份,江苏将为世界呈现一届具有中国特色、江苏风采的苏迪曼杯。

发布会上,苏州市体育局局长阙明清发布了赛事口号、会徽、吉祥物、赛程、系列邮票等相关信息。口号为“羽过添情,与梦同行”,赛事会徽将羽毛球造型与苏州冰裂纹图案、胜利手势的现代化城市建筑相结合,展现了苏州粉墙黛瓦的古城风韵和高楼林立的科技感,感叹号的造型体现了体育运动的力量和速度。吉祥物是以两只可爱的小水鸟为原型,头饰由彩色羽毛组成羽毛球形状,也像美丽的小皇冠,象征着苏迪曼杯的专业特征和尊崇地位。吉祥物取名“咕咕”和“苏苏”,蕴含了“姑苏”之名,也是小鸟可爱的鸣叫声。绿色和蓝色象征着苏州青山绿水的优美环境。

抽签结束后,2023年苏迪曼杯迎来“倒计时50天”仪式。出席领导和嘉宾共同启动倒计时装置,随着卷轴缓缓展开,苏州正式进入“苏迪曼杯”时间。赛事组委会表示,未来50天,苏州将继续围绕场馆改造、赛事交通保障、赛事志愿者培训、赛事整体景观布置、赛事宣传及售票等工作全力以赴,将本次赛事办成一届“国际水准、苏州特色”的羽毛球盛会。

另据悉,本次苏迪曼杯赛事将设置全赛程全通票和单场票,最低仅需80元就能观看一场世界顶级羽毛球赛事。

## 欧洲杯预选赛 法国4球大胜荷兰

北京时间3月25日凌晨,由姆巴佩出任队长的法国队4:0主场大胜荷兰队,收获2024年欧洲足球锦标赛预选赛的首场胜利。比利时队同日客场3:0击败瑞典队,卢卡库完成“帽子戏法”。

B组首轮较量中,荷兰队还未出师即遭不利,队中有5名球员因流感在比赛前一天打道回府。坐镇巴黎主场的法国队则实现完美开局,开场仅两分钟即攻门得手,由姆巴佩助攻格列兹曼包抄打门命中。第8分钟,趁荷兰队禁区内出现失误,法国后卫乌帕梅卡诺将比分改写为2:0。第一次戴上法国队长袖标的姆巴佩则是于第21分钟单刀破门,后又在终场前长驱直入禁区施射命中,将比分锁定在4:0。

“我们已经带着不要让球迷失望的想法备战了一周。”已为法国队打入38球、在法国队射手榜上排名第五的姆巴佩说,“这是世界杯后我们第一次在这里比赛。这是成功的第一步,但在小组赛中我们还要继续竭尽全力。”

F组的比利时队同日客场对阵瑞典队,卢卡库在第35分钟禁区内头球破门,下半场刚开始又门前推射空门得手。比赛最后阶段,这位国米前锋再下一城,将比分定格在3:0。第73分钟,41岁的伊布在球队0:2落后时被派上场,赢来主场球迷的热烈掌声。不过,这位欧冠赛历史上年纪最大的出场球员未能有所斩获。

据新华社

# 《卢旺达饭店》主角原型获释

其“英雄”事迹受质疑

卢旺达政府发言人约朗德·马科洛24日宣布,总统保罗·卡加梅已解除针对好莱坞名影片《卢旺达饭店》主角原型保罗·鲁塞萨巴吉纳以及另外19名相关涉恐怖主义案犯的监禁刑罚。

美国政府官员告诉媒体记者,鲁塞萨巴吉纳当天晚些时候出狱,在一名美国使馆官员陪同下进入卢旺达首都基加利的卡塔尔大使官邸,几天后将前往卡塔尔首都多哈,之后再赴美国。

马科洛说,鲁塞萨巴吉纳等人虽然获释,但“定罪”并未撤销。

据新华社

## 评价两极化

鲁塞萨巴吉纳现年68岁,持比利时与卢旺达双重国籍和美国永久居民身份。

以1994年卢旺达大屠杀事件为背景的电影《卢旺达饭店》2004年上映后,鲁塞萨巴吉纳名声大噪。但按照新说法,作为影片中主角的原型,鲁塞萨巴吉纳所获评价“两极化”。

《卢旺达饭店》剧本宣称改编自当年鲁塞萨巴吉纳亲身经历,讲述卢旺达饭店一位胡图族经理如何救助和庇护1200多名图西族和温和派胡图族人,使他们逃过胡图族极端派别的屠杀。

这部由多国参与拍摄、好莱坞制作的电影上映后广受好评,获奥斯卡等电影奖项多项提名,令卢旺达种族屠杀事件更加广为人知,也让鲁塞萨巴吉纳成为西方媒体眼中的非洲“人权斗士”“人道主义英雄”,乃至2005年获得时任美国总统小布什为他颁发总统自由勋章。

但在卢旺达,电影刻画的大屠杀事件和鲁塞萨巴吉纳的“英雄”事迹真实性一直颇受质疑。一些当年住在卢旺达饭店的大屠杀幸存者指认,鲁塞萨巴吉纳并非如影片主角那样无私助人、不求回报,而是有过向逃难者高价出售国际援助食品、甚至将不付钱的房客举报给胡图族军人等行为。

卢旺达的胡图族与图西族长期以来存在矛盾。1994年4月,卢旺达时任总统、胡图族人朱韦纳尔·哈比亚利马纳乘坐的飞机在基加利上空被击落爆炸,引发胡图族极端分子对图西族及胡图族温和派的屠杀。

## 从“英雄”到囚犯

1994年7月,先前以乌干达为基地的图西族武装力量卢旺达爱国阵线夺取卢旺达政权,结束冲突。卢旺达爱国阵线主席保罗·卡加梅自2000年4月起担任卢旺达总统至今。

卡加梅执政以来,采取了打击腐败、促进经济发展和族群和解的一系列措施,推动卢旺达政治、经济和社会趋向稳定。尤其在本世纪头15年,卢旺达国内生产总值增速在非洲非常亮眼。鲁塞萨巴吉纳则在定居海外后,多次发表攻击卡加梅政府的言论,指认其政策仍然偏向图西族。

卢旺达调查局2020年8月宣布在基加利国际机场逮捕鲁塞萨巴吉纳,指控他涉嫌参与和资助恐怖主义、纵火、绑架、谋杀和伤害无辜平民,关联2018年发生在卢旺达南部的两起袭击事件。鲁塞萨巴吉纳否认指控。

鲁塞萨巴吉纳承认在反对派组织“卢旺达民主变革运动”担任领导角色,但就该组织麾下武装力量在卢旺达发动的袭击,他否认自己有责任。

2021年2月,卢旺达最高法院开始审理鲁塞萨巴吉纳所涉案件,同年9月定罪,判处25年监禁。

卢旺达司法部24日披露一封鲁塞萨巴吉纳去年10月致卡加梅的信件内容。鲁塞萨巴吉纳在其中写道:“我后悔过去考虑不周,没能确保卢旺达民主变革运动联盟中的成员充分遵守非暴力原则。”他还写道,假如自己获得特赦、重获自由,他将在美国度过余生,“静静反思”。

## 龙卷风侵袭美国密西西比州 至少23人死亡

美国南部密西西比州24日晚遭龙卷风袭击,截至25日上午,已有至少23人确认死亡。

根据密西西比州应急事务管理部门25日上午的通报,已确认23人死亡,另有几十人受伤,4人下落不明。伤亡数字预计还将上升。

龙卷风24日晚侵袭密西西比

州,所经之处大量房屋以及基础设施严重受损,密西西比州及周边数万住宅和商家断电。

密西西比州州长泰特·里夫斯在社交媒体发文说,搜救工作正在进行中,该州正在向受灾区域输送更多医疗和应急物资。

据新华社

## 海地总统遇刺案 一名嫌疑人在美认罪

一名持海地和智利双重国籍的商人24日在美国佛罗里达州迈阿密市一家联邦法院承认2021年参与刺杀时任海地总统若弗内尔·莫伊兹。这名现年50岁的男子由此成为美国起诉的本案11名被告中获罪第一人。

据路透社报道,嫌疑人鲁道夫·哈尔在认罪声明中承认,他为绑架莫伊兹的行动提供了人力和资金。策划绑架演变成密谋刺杀后,他提供的部分资金被用于购买武器和贿赂莫伊兹的安保人员。

2021年7月7日凌晨,一个刺杀行动闯入莫伊兹位于海地首都太子港的私宅,朝莫伊兹夫妇开枪。莫伊兹身中12弹身亡,他的妻子虽然中枪但幸存下来。

据哈尔供述,他在莫伊兹遇刺前一晚与多名同谋会面,当时

本案关键嫌疑人、海地裔美国人雅姆·索拉热宣称要杀掉莫伊兹。哈尔在知情的情况下,提供行动所需的“物质支持和资源”。

哈尔2022年初在海地邻国多米尼加被捕。美国司法部文件说,他还涉嫌协助与本案相关的一伙哥伦比亚人躲避海地方面追捕。

美国法院定于6月2日宣布对哈尔的量刑决定,他所认罪行最高可判终身监禁。

据美联社报道,为换取宽大处理,哈尔同意提供信息协助联邦探员起诉其余关押在美国的嫌疑人。包括哈尔在内,已有11名嫌疑人在美国受羁押和指控。

美国检方认为,行刺地点虽在海地,但相关策划和资助行为大多发生在美国佛罗里达州。

据新华社



《卢旺达饭店》电影海报 资料图片